

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Helyben: ...  
 Vidéken: ...  
 Egy évre: ...  
 Negyedévre: ...

Feladás szerkesztő:  
**MEGEDŰS LORÁNT.**  
 Kiadók és laptulajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
 Piac-utca 47. és 49. szám.

## Az osztályok jogai.

Debreczen, nov. 26.

Ezuttal először történik Debreczenben, hogy a törvényhatósági bizottsági tagválasztásokra mint külön szervezett csoport vonul föl a kereskedők és az iparosok tábora. Az osztályszervezeti együttműködés szükségét és hasznosságát, amelynek jelszavát az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés Debreczeni kerülete dobta bele a városatyá választási kampányba, átlátta a debreczeni kereskedőknek és iparosoknak az az érdekképviselője, amely ma délután a küzdelemben való részvétel módozatai felől értekezett.

A tömörülésnek az osztályszervezeti együttműködés alapján való formája már egymagában is haladást mutat és a korszellem megértésének jele. Egy város fejlődésének legegyszerűbb feltétele, hogy azt a testületet, amely a municipium érdekeinek szolgálatába áll, ne osszák külön csoportokra közjogi ellentétek, hanem a testület minden egyes tagját az a gondolat vezesse működésében, hogy az a város, amelynek sorsa az ő irányításától függ, gazdaságilag erős legyen, a kulturája fejlett legyen. Magában a parlamentben is fölismerjük immár a gazdasági jelszavaknak és e jelszavak tartalmának nagy horderejét, hiszen azt látjuk, hogy az országgyűlés legnagyobb pártja az ő programjának éppen azért a pontjairól hirdeti a legkeményebb harcot, amely programpontra, ha közjogi jellegű is, de gazdasági vonatkozású beszédek. Mennyivel fontosabb, hogy egy municipiumban, amelynek önkormányzata normális viszonyok között kizárólag a gazdasági és kulturális alkotásokra való, átértse a polgárság, hogy a helyhatóság székében gazdasági és kulturális szempontoknak kell uralkodniuk.

Különösképpen Debreczen város életében: korszakalkotónak kell tekintenünk a kereskedők és iparosok ma végbement tömörülését. Az indokolása annak a fölhívásának, melylyel az Omke a kereskedő- és iparos-világhoz

fordult, szomorú igazságokat tartalmaz. — Hogy a mi városunk, amely ötven évvel ezelőtt az első volt az országban, mögötte maradt sok magyar városnak, ebben nagy része van annak a körülménynek, hogy Debreczen kereskedői és iparosai nem voltak képviselve a törvényhatósági bizottságban olyan intenzív módon, ahogyan ez a két tekintélyes osztály akár a közterhekben való részvételénél, akár számbeli súlyánál, akár értelmiségénél fogva joggal megkövetelhetné volna. Ezért merült ki Debreczen municipális élete hónapokon át ugyiszólván kizárólag a tisztikar működésének ellenőrzésében, kormányrendeletek végrehajtásában, akták intézésében és ha nagyobb szabású intézmények és alkotások dolgában döntő szó jutott is a törvényhatósági bizottságnak, ez a döntés anélkül történt meg, hogy a kereskedő- és iparosvilág a kellő mértékben befolyást gyakorolt volna reá.

Szó sincs róla, hogy amikor a kereskedők és iparosok mai tömörülését üdvözöljük, valami agrárius és merkantilista jelszavak szerint való megoszlásban szeretnők látni a város közgyűlési termét. Isten ments, hogy ez a helyzet beálljon és bizunk a mi polgárságunk bölcsességében, hogy az egyes termelési osztályok ilyen rideg különválását nem kívánja. Amde, amilyen igazság az, hogy az egyes foglalkozási ágaknak brüszk szembenállása csak kerékkötője az igazi fejlődésnek, éppen olyan letagadhatatlan igazság, hogy a különböző gazdasági érdekeknek a törvényhatósági bizottságban való arányos képviselője egy város erősödésének, virágzásának legbiztosabb alapja.

Ennek az igaz elméletnek a megvalósítását akarják Debreczen iparosai és kereskedői. Ennyit és nem többet. És mivel ezzel az akaratukkal Debreczen városának egy szebb jövőjét óhajtják megalapozni, ma kibontott zászlójukat a bizonyos diadal reményével lobogtathatják.

## Az első sürgősségi ülés.

Polémia a nemzetiségekkel.

A képviselőház ülése.

Elnök: Justh Gyula.

A mai ülés fél tizenegy órakor kezdődik. Elnök jelenti, hogy Hoitsy Pál és társai által benyújtott sürgősségi indítvány értelmében az ülésnek négy órával való meghosszabbítását kívánják. Az elnök ezután kijelenti, hogy a Ház holnaptól kezdve, délelőtt 10 től 2 ig és délután 4 től, nyolcig fog ülésezni. (Helyeslés.)

Rátérnek ezután a

költségvetés

folytatólagos tárgyalására.

Issekutz Győző: Hogy milyen türelmes és hosszantűrő a magyar nemzet, az tegnap Lukács László beszéde folyamán is fényesen demonstrálta, amikor megtűrte, hogy egy teljes ülésen keresztül becsméreljék és lekicsinyeljék a magyar nemzet legszentebb és legnemesebb intézményeit. (Igaz! Ugy van!) Lukács László rosszul idézett. Az 1868 44 teikk beszél ugyan szerb és román nemzeti egyházzól, de egyetlen mondatnál sem a szerb és román politikai nemzetéről. (Helyeslés.) E hazában csak egy nemzet van és ez a magyar, amely ezeréven át volt minden időben a kulturában és gazdaságban a legelső és legkiválóbb. (Helyeslés.) Nem helyesli a balpárt akadémikusok politikáját. Most munkára, nagy, intenzív tevékenységre van szükségünk, mert öt meddő évről mulasztásait kell pótolnunk. (Tetszés.) A költségvetést elfogadja. (Helyeslés.)

Lukács Ödön horvátul beszél a javaslat ellen.

Vlád Aurél: Issekutz mai beszédével foglalkozik. Igyekszik vele szemben kimutatni, hogy törvényeink igenis ismernek román politikai nemzetet. (Zajos ellenmondások.) Egy poliglott államban vagy minden nemzetiség a legteljesebb egyenjogúságban részesedik, vagy pedig az uralkodó faj el kell hogy nyomja a többi itt élő nemzeteket. Ez utóbbi sokáig nem tarthatja magát és Magyarországon ez az utóbbi a helyzet. (Zaj.)

Egy hang: És Romániában?

Vlád Aurél: Magyarország büszke lehetne, ha olyan szabadság volna itt, mint Romániában.

Kmetty Károly: Hát akkor a román parasztok miért lázadtak föl?

Maniu Gyula: A magyar parasztok kivándorolnak, azért nem lázadnak föl!

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-  
 köhögés, skrofulozis, Influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor  
 „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban — Ára üvegenként 4 — korona

Vlád Aurél: Nálunk a békét a csendőrszuronyok tartják fenn. A választójogi tervezet milliók becsapására készül.

Simkó József: Neked is három szavazatod lesz!

Vlád Aurél szünetet kér.  
Elnök az ülést öt percre felfüggeszti.

Szünet után  
Vlád Aurél folytatja beszédét.  
Szünet után Vlád az állam és egyház különválasztását, a politikai jogok biztosítását sürgeti. Bizalmatlan a kormány iránt és nem fogadja el a költségvetést.

Később néhány horvát képviselő beszélt a költségvetés ellen. Elnök ezután javasolja, hogy a mai napon fejezzék be az ülést. A Ház ezt el is fogadta. Ülés 2 órakor ért véget.

## Kereskedők és iparosok szervezkedjenek.

Résztvesznek a városatyaválasztásban.

Jelölteket állítanak.

Debreczen kereskedői és iparosai ma délután értekezletre gyűltek össze az iparkamara tanácstermében, hogy a városatyaválasztásra szervezkedjenek. Debreczen város közgyűlései termében akarnak a két osztálynak érvényt szerezni, hogy a bizottsági tagok sorában kellő módon képviselve legyenek.

Az értekezleten megjelent iparosok és kereskedők nagy száma tanuszkodik a mellett az élénk érdeklődés mellett, amelyel a két osztály az ügy iránt viseltetik. Bizonyos, hogyha az iparosok és kereskedők össze fognak és kezét nyujtanak a városi pártnak, sikerülni fog maguk számára tért szerezni a város ügyeinek intézésében.

Az értekezletről szóló tudósítás itt következik:

Az értekezletet 6 órakor nyitotta meg Falk Lajos, üdvözölve a nagyszámúban megjelent iparosokat és kereskedőket. Ezután vázolta a szervezkedés célját.

Szávay Gyula örömdetesen köszöntötte, hogy Debreczen valamennyi ipari, kereskedelmi egylete, testülete képviselve van. Ez a két osztály maga is az érdeklődés terén állva, oly ismeretek, tapasztalatok birtokában van, amelyek a város közügyeinek intézésében igen becsesek. De ez a két osztály jelenleg nem vehet fajsúlyához mértén részt a város közügyeinek intézésében. Nem kuta ja azt, hogy miért, most a jövőre kell gondolni. Biztosítani kell, hogy a két osztály a város ügyeinek intézésében kellő módon részt vehessen. Tom rüjjenek, válasszanak indíjtséget, hogy céljaikat így könnyebben és biztosan elérhessék. (Éljenzés.)

Tóth Kálmán konstatálja azt, hogy eddig a városatyaválasztásokban az iparosok és kereskedőket a politikai pártállások megosztották. Példákkal igazolja, hogy mily nagy károk származtak az iparosokra és kereskedőkre azáltal, hogy a közgyűlései teremben nem voltak kellőleg képviselve. Kívánja, hogy a tömörüléssel

oélt érjenek el. Ha a tömörüléssel célt érnek el, azt hiszi, szebb jövő elé nézhetnek.

Kardos László örömmel üdvözli a tömörülés eszméjét. Fejtegeti, hogy a kereskedők és iparosok érdekei mennyire azonosak. Ha összefognak, nagy dolgot művelhetnek. Ennek a két osztálynak kell megmutatni, hogy mily uton haladjon Debreczen város a jövőben. Céljuk ugyan az, hogy a város ügyeinek intézésébe beleszólásuk legyen, hogy ugy az ipari, mint kereskedelmi érdek a közgyűlésen megvédve és képviselve legyen Mert ha valahol ninosenek jelen, nélkülök és rájok nézve nem előnyösen határoznak. Azon kell dolgozni, hogy minél több ember jusson be a közgyűlési terembe. Ajánlja, hogy válasszanak szervező bizottságot és fogadják el egyhangúlag a bterjesztendő határozati javaslatot

Szántó Győző: Ideje annak, hogy a kereskedők és iparosok összefogjanak. Még az előtt, mielőtt a képviselőválasztásokra kell majd a két osztálynak szervezkedni, tömörüjjenek most, hogy a város parlamentjében kellőleg ér ényesülhessenek.

Stegmüller Árpád kifejti, hogy nem akarnak a gazdák ellen szervezkedni, sem pedig pártok ellen.

Balkányi Kálmán dr. az Omke nevében üdvözli a mozgalmat. Az Omke a legnagyobb örömmel lája a kereskedők és iparosok szervezkedését. Erre nagy szükség van most, mikor a parlamentben is oly annyira kiveszöben van a közgazdasági érdek.

Dávidházy Kálmán előadja, hogy nemcsak a két osztálynak, de a városnak is érdeke az, hogy közgyűlési termében kellő számban képviselve legyenek. A szervezkedés nem pártok, vagy osztályok ellen indult, ezt kötelességének tartja kijelenteni.

Ezután Gaszner Géza felolvassa a következő határozati javaslatot:

Az ipari és kereskedelmi érdekeltségek közösen megtartott mai ülése felismeri és megalapítja az osztályszervezeti együttműködés célszerűségét sőt szükségességét; helyeslő tudomásul veszi az OMKE elnökségének az értekezlet elé terjesztett kezdeményezését, amelynek célja az, hogy az ipari és kereskedelmi foglalkozások képviselői számára a város törvényhatósági bizottságában a mainál megfelelőbb számot igyekezzenek megszerezni.

Az érdekeltek ezt az irányzatot helyesléssel magukévá teszik, a ma uk részéről indokoltnak látják és kívánják, hogy az érdekelte rokonintézményekben helyet foglaló tagok szolidáris összetartásával és Debreczen város jól felfogott érdekének szem előtt tartásával a kitűzött célt a lehetőségig érvényre juttatni igyekezzenek;

az érdekközösség és azonosság felismerésével a mai értekezletből folyólag megbízást adnak egy végrehajó bizottságnak, hogy ez a bizottság a szervezés munkáját magáévé tegye, a tagjelöléseket arra legalkalmasabb módon együttes eljárással elkészítse és a jelöltek névsorát, amit — mint a közjó érdekében együttes eljárással megalkotott névsort — magukra nézve irányadónak mondandak ki lehetőleg a legteljesebb diadalra juttatni minden erejükkel és összetartozásukkal igyekezni fognak.

Az együttes érdekeltség és végrehajó bizottság tagjaul megválasztja és kiküldi:

A Gyáriparosok országos szövetsége részéről Szántó Győző, May Andor és Schwarcz Vilmos urakat.

Az Ipartestület részéről: Dávidházy Kálmán, Tóth Kálmán és Stegmüller Árpád urakat.

Az Iparoskör részéről: Biczó Gyula, Tóth István és Jobbházy Imre urakat.

A Kereskedő Társulat részéről: Bárdos Géza, Somossy László és Várray János urakat.

A Kereskedelmi Csarnok részéről: Borchert Manó, Szávay Gyula és dr. Lőkóvits Márton urakat.

Az OMKE részéről: Falk Lajos, Kóvits Géza és Gaszner Géza urakat.

A javaslatot az értekezlet egyhangúlag elfogadta.

## A városi múzeum gyarapodása.

Régiségek, néprajzi tárgyak és egyébek.

Az októberi és novemberi szaporulat.

A városi Múzeum október és november havában élénk tevékenységet fejtett ki a múzeum énis anyagok gyűjtése körül. Vásárlások és áradások által közel kétszáz darab régiséggel és néprajzi tárggyal növekedett a múzeum eme két tára.

Sikeres volt az Egyeken november közepén vézött ásatás, ahol havas, fagyos föld alól számos bronzkori halottas urnát és ételtartó edényt, köztük egy ritka szép talpas, szarvas talat emelt ki a múzeum öre. A halottal együtt elégett, eredeti alakját épen e miatt elvesztett bronzékszerek is kerültek elő részint az urnákból, részint ezek mellől. Nem szüntek meg az ajándékozások sem. Arról már hirt adtunk, hogy Károlyi Gyula gróf Nagykárolyból egy vasfenes páncélt, egy sisakot, két sodronyínget és egy vaskezttyűt engedett át a múzeumunknak. Ezenkívül ujjában a következőkötől kapott a múzeum ajándéktárgyakat:

I. A Könyves Kézirattár számára: Berkeszi Istvan dr. (Temesvár) Divald Kornel (Budapest) „A Sarospataki vár” c. tanulmányát. Biharerecske községe 49-iki kéziratokat, Múzeumok és könyvtarak orsz. Főfelügyelősége és Tanácsa többrendbeli füzetet. Pécsbaranyamegyei Múzeum Egyesület. Szőlőssy Dániel és bajtársai: a bosnyákhadjárat emlékkönyvé rendező bizottság arcképesportját Városi könyvnyomda: saját nyomtatványából 43 drb. könyvet és füzetet.

II. A régiségtár részére: Bruckner Ernő dr. 1848 emlékére faragott fapipát néh. Szabo Soma hagyatékából. Hajdubadházi ref. egyháztól a régi templom elbontásánál talált hajadontelvény sirjából kiemelt tárgyakat. Sz. Czeglédv Karoly (Szoboszló) 48 iki pisztolyokat, Fibik Istvan (Hajdubagos) empire izlésű rézcsengettyűt. Kerékgyártó László (Tépe) 48-iki rézdobot. Mórász-Sandor vasbaitát és réz-orakulcsot. U. Szabó Lajosné (Boszormény) 48 diki pisztolytartó és kovacs-karabélyt. Szabó József (B-Ujváros) néprajzi vándorlászori bögrét. Tepe községe néprajzi vándorlászori edényeket. Soller Gyula és Tóth Dezsa (Egyek) bronzkori edényeket. Vadas Mózes kőfejszét, Weiszhaus Samu középkori vaskést.

**HRABÉCY fióküzlete megnyilt Csapó-u. 28.**

III. Pénzeket, érmeket, pecsételőket: Baranyai Bénédián (Nádudvar) Csikes Ferencz, Hadházi ref. egyház Molnár György, Kerékgyártó László (Tépe), Racz Ferencz, Stahler Dániel (Szoboszló), Vitárus Sándor.

IV. Néprajzi tárgyakat: Baranyai Bénédián (Nádudvar) XVIII. századbeli gyulakati szaranyelűkést, Sz. Czegléd Károly (Szoboszló) vasvillát, Fábian Sándor (Tépe) kacort és lóbékót, Kerékgyártó László (Tépe) régi vizipuskát, fából, Kiss Gábor (Sáránd) esztikét, Komlóssy Miklós (mezefőrdő) Somogyi Károly (Szoboszló) világító zolzfát, lámpást és botokat, Varga Antal (Ujváros) különféleket, Vass András (Sáránd), gyertyamártó edényt, Weiszhaus Soma kanocsót. Letérül kaptunk: Hódy Zoltántól emlékérmeket s díszes hüvelyű tisztikardot, Somogyi Károlytól (Szoboszló) szablyát, nagykulcsot és Baobkorszakbeli csendőrtől: ényitáskát, kulacot Soller Gyulától (Egyek) bronzkori edényeket és 48 diki nyomtatványt, Loránt Józseftől pedig egy kisebb fényképező gépet ajándékozott a muzeumnak.

Az ajándékozónak az igazgatóság ezúton is hálás köszönetet mond.

## A debreczeni lelkészválasztás.

### Zih Sándor jelöltsége.

#### Mozgalom a berettyóújfalusi lelkész mellett.

Az a mozgalom, amelyet az üresedésben levő lelkészi állás betöltése iránt indított Debreczen város polgársága — immár tetőpontjára bágott az egyes jelöltek érdekében. Hol a posta hozza az ajánló levelet, hol élészóval, hol meg aláírási iverkekkel igyekeznek egyes csoportok jelöltüknek minél több választópólgér jóáaratát, rekonszenvét megnyerni.

Hát ez természetes is. Mert bizony a mai világban felkopik az olyan embernek az állá, — magyarán szólva — aki szerényen félre vonulva, dolgozva, küzdve a folytonosan rohanó korszellem által felszínre hozott eszményeknek, ismereteknek, tudásnak elsajátításáért, — szerényen azt várja, hátha őt is észreveszik, sőt talán még méltányolják is tudását, lelkiismeretes munkálkodását.

Hat ez az igazán ritka eset történt meg a legközelebbi napokban, midőn polgárságunknak egy lelkes csoportja felkereste Zih Sándor berettyóújfalusi lelkészt és felkérte, adná be pályázatát a Debreczenben üresedésben levő lelkészi állásra.

Kíváncsian várjuk, lesz-e eredménye a felszólításnak. Mert egyházunk az illető lelkészben kitűnő munkásságu, erős hitbuzgó, kiválóan tényező szónoki tehetségű lelkészt nyerne, aki áldásos lelképásztori működésével nemcsak hitközségében, hanem megyeszerte is általánosan tisztelgetet, szeretetet és becsülést vívott ki magának.

Adná az igazaknak segítő Istene, hogy a mi lelkünkben szeretett, Kálvi-

nista Rómánk\* ilyen erős oszlopokkal támogatottádnék, akkor „a mi szívünk nem félne, ha az egész föld megren dülne!” T.

## Ferenc Ferdinánd tábornagy.

### Albrecht főherceg örökébe lépett.

#### A trónörökös új katonai rangja.

Azokkal a híresztelésekkel szemben, melyek a külföldi és ennek nyomán a belföldi, vagyis a magyar és az osztrák sajtót most napról-napra bejárják, érdekes az a kétségkívül szenzációs hiradás, amit egyik budapesti estílap közöl. Arról van ugyanis szó, hogy Ferenc Ferdinánd december 2-től fogva ugyan új és jelentékeny szerepkörhöz fog jutni, de ez nem fogja érinteni a magyar alkotmányt és nem lesz benne közjogi sérelem sem.

A külföldön felfelbukkanó híreszteléseknek van valami tényleges alapjuk, de a viszonyok nem tudása folytán ezt az alapot elferdítik vagy önkényesen kombinálják.

Ő felsége december hó 2-án kitolja nevezni Ferenc Ferdinándot tábornaggyá és hozzá intézendő legfelsőbb kéziratnál számára megfogja állapítani azt a hatáskört, mely annak idején Albrecht főherceget illette meg.

Albrecht halála után az ő hatáskörét felosztották a csapatfelügyelők között. Minden fegyvernem külön felügyelőt kapott és a tábornagi méltóságot megszüntették. Utóbb Ferenc Ferdinánd, aki már akkor lovassági tábornok és tengerenagy volt, visszakapta Albrecht herceg hatáskörének egy részét, amenyiben kivették a hadsereg állományából és közvetlenül az uralkodó mellé rendelték.

A trónörökös már ezzel részese lett a legfőbb katonai hatalomnak és katonai téren közvetlen császári végrehajtó közeg lett.

Helyzete most annyiban fog megváltozni, hogy csak úgy, mint maga a császár, viselni fogja a tábornagi címet. A hozzá intézendő legfelsőbb kéziratban a császár — anélkül, hogy a maga szuverénitását csorbítaná — hajlott korára és egészségi állapotára való hivatkoással meg fogja bizni, hogy helyette és nevében a véderő körébe eső ügyeket vezesse és intézze. Az Albrecht halála óta szervezett csapatfelügyelői állások azonban érintetlenül fennmaradnak.

A trónörökös új címével még nincsenek egészen tisztában. Szóban van

a Feldmarschall cím, a német hadseregben divó General-Feldmarschall, a Kriegsherr és „Dem obersten Kriegsherrn zugeordneter Kriegsherr-Feldmarschall“, „Armeeleiter“, „Commandenz-Feldmarschall“ és még egy sereg más cím, melyek közül a császár még nem választott.

A kinevezésre és a hatáskör megállapítására vonatkozó legfelsőbb kézirat a hadügyminiszter ellenjegyzése nélkül pusztán Ferencz József s. k. aláírással fog egyidejűleg megjelenni a Wiener Zeitungban, a Budapesti Közlönyben, a hadsereg és mindkét honvédség rendeleti közlönyeiben, miután úgy a hadsereget, mint a hadi tengerészetet és a magyar és osztrák honvédséget fogják a trónörökösnek alárendelni.

Az új méltóság fényének emelésére egy altábornagyot, esetleg tábornagot fognak adatlusnak a trónörökös mellé rendelni.

## Magyar pénzüzetek — magyar katonák.

### A Debreczeni Első Takarékpénztár adományja.

Az Aradon megjelenő Hadsereg című katonai lap egyik régebbi számában a fenti címmel cikket közölt, melynek kifejezett célja az volt, hogy a hazai pénzüzetek figyelmét az év végi zárlatok alkalmával kulturális és jótékony célra tett adományozásaiknál a „honvéd altiszti segélyalap“ s a „honvéd altiszti olvasószobák“ intézményére is rátereljék.

A cikk megjelenése után a „Debreczeni Első Takarékpénztár“ volt az első, amely reagált a közleményre. Az igazgatóság levelet irt a Hadsereg szerkesztőségéhez, amelyben a többek között ez áll:

— A helyi kulturintézmények és jótékonycélok mellett azonban sohasem zárunk el a fővárosi és országos célok elősegítésétől sem. Ha a t. cikkirő ur fáradságot vett volna magának például intézetünkkel érdeklődni e tekintetben, felvilágosítottuk volna, hogy nem csak az évi nyereségből a közgyűlés által kiosztani rendelt összeget áldozzuk ily célokra, hanem az egész éven át hozzánk segélyért fordulókat is részesítjük támogatásban s ezen adományok nincsenek nyilvánosságra hozva. Ily módon adakoztunk a D. ur által éppen felemített „honvéd altiszti segélyalap“ céljaira a múlt évben s az adomány összeget 100 koronát, 1907. május 11-én kézbesítettük Wessprémy Zoltán főispán ur öméltségének rendeltetési helyére juttatása végett.

Amint a levélből kiűnik, a Debreczeni Első Takarékpénztár kezdte meg az adományozók listáját.

**Szörme** boák és kabátok minden kivitelben legolcsóbban kaphatók **Uj Szücs üzletben, Szent-Anna-utca 1. szám.** Javítások elfogadtnak.



szésre talált, a brillánsul előadott ultramodern Debussy-féle „Dans” pedig az ujság ingerével hatott.

E z-ufolásig megtelt Bika termék földszinti kijáratai izlésesen el voltak fedve persa szőnyegekkel, miáltal a terem akusztikája jobb lett. Ezért Haas Fülöp és Fiai helybeli ósget ill. az elismerés, ki a szőnyeget a kulturális célra való tekintettel díjtalanul engedte át. Kellene: ujtása volt a Körnek, hogy a közönségnek két ruhatár állott rendelkezésére két pénztárral és megfelelő személyzettel s ezáltal a forgalom megosztódnán, ruhatári tolongás nem volt.

\* \* \*

A Kör az utolsó pillanatban ügyesen állította össze a műsort és a hangverseny látogatói már a következő nyomtatott cédulát kapták:

A mai lapokból olvasható, hogy Heinemann tegnap este már betegesen énekelt Budapesten. Ma este 5 órakor vettük sürgönyét, melyben jelzi, hogy betegsége miatt képtelen énekelni s így nem jöhet.

Zilahyné Singhoffer Vilma urnő volt szíves vállalkozni arra, hogy a mai estén közreműködik. Dienzl Oszkár ur is néhány szóló darabot felvett műsorába. Csuka Béla gordonka-művész egész műsorát eljátszta.

Amidőn Heinemann elmaradását sajnálattal bejelentjük, egyben tisztelettel tudatjuk, hogy mindazok, akik csak a mai estére szóló jegyeket váltottak, a belépti jegyek árát a pénztárnál kívánatra visszakaphatják. A t. közönségtől szíves elnézést kérünk ezen hibánkon kívül, hogy sajnálatos eseményért és igérjük, hogy gondunk lesz arra, hogy egy későbbi hangverseny keretében kárpótlást nyujtsunk.

A közönség dícséretére szolgál, hogy jegyét senki sem adta vissza, a mivel egyrészt a közreműködő művészek iránti megbecsülését fejezte ki, másrészt a Kör tevékenységét is érdeme szerint méltányolta.

## Gyujtogatás szerelmi féltékenységéből.

### Riadalom egy ebesi tanyán.

#### Esküdtárséki tárgyalás.

Ittunk tegnap arról az érdekes gyujtogatási perről, amely ma nyert befejezést a debreczeni törvényszék esküdtörvénye előtt. Ez év szeptember havában történt, hogy Jámbor Jánosnak ebesi tanyáján följuytottak több száz korona értékű búkkönyt.

Ennek a gyujtogatásnak az ad különösebb érdekességet, hogy szerelmi féltékenység következtében követték el. A tettes Virág Gábor volt, aki Sós Ferencné bujtogatására csóvát készített, masinát gyujtott, és az égő csóvát a szénakeretben lévő nagy kazal egyikébe szépen beledugta és aztán, mint aki dolgot jól végezte, bement a béresházba és jelentést tett az ő akarata irányi ójának, Sós Ferencné, Tóth Klárának, hogy minden úgy történt, ahogy ő kívánta és parancsolt.

A kazal meg is égett, jó szerencse, hogy az ebesi állomásfőnökének és az ispán felesége ébersége és elszántsága folytán a tüzet lokalizálni lehetett és az egész tanya le nem égett. Így is 700 koronát tesz ki a kár, ami a 150 búkkönyös zabkazal elégségséből származott.

Tegnap vonta felelősségre a debreczeni kir. törvényszék mint esküdtörvény Virág Gábort, a gyujtogatót és annak felbujtóját Tóth Klárát.

Virág Gábor mindeneket bűnbánóan és töredelmesen beismer, ellenben Tóth Klára mindeneket konokul tagadott. A bizonyítást a bíróság elnöke, Oláh Miklós dr. a legnagyobb gondossággal és körültekintéssel vezette. De mert Sós Ferencné, Tóth Klára az egész főtárgyalás során minden terhelő bizonyíték dacára makacsul tagadásban maradt, az ő bűnösségét közvetlen és kézen fekvő bizonyítékokkal beigazolni nem sikerült. Pedig Jámbor János eskü alatt azt vallotta, hogy az ő hite és meggyőződése szerint a fiu a gyujtogatás eszméjére nem juthatott és ez a gondolat csakis Tóth Klárától származhatott.

Ez alapon Thury Endre dr. ügyész a vádat nem csak a tettes Virág Gáborral, hanem a felbujtással megvádolt Tóth Klárával szemben is fenntartotta. Virág Gábor képviselőjében a védelmet Kardos Samu dr. terjesztette elő. És miután védenoze teljes és bűnbánó beismerésben volt, egyedül az enyhitő körülményekre szorítkozott.

A törvényszék méltányolva Dr. Kardos Samu által felhozott nagy számú enyhitő körülményeket, Virág Gábort másfél évi börtönre ítélte, mely ítélet jogerős lett.

## ÚJDONSÁGOK.

— **A református egyház ösztöndíjaj.** A debreczeni ref. egyház ösztöndíj osztó bizottsága november hó 28 án, szombaton délután 3 órakor az egyház tanács-termében ülést tart. A napirenden ösztöndíjak odaitálése szerepel.

— **Szappanos István levele.** Tudvalevő, hogy Lengyel Zoltán orsz. képviselő néhány nappal ezelőtt levélben jelentette be Szappanos Istvánnak, a balpárt elnökének, hogy a pártból kilép. Szappanos most levelet intézett Lengyel Zoltánhoz, amelyben meglehetősen malicióval tárgyalja azokat az érveket, amelyeket Lengyel Zoltán levelében főlemelt.

— **A debreczeni adókiivetés.** A város területére alakított egyenesadókiivető bizottság ma, csütörtökön folytatta ülését s tárgyalás alá vette s megállapította a kiivetési lajstrom 3119 tételétől a 3208 tételéig foglalt földbérlok kereseti adótételeit. A kiivető bizottság pénteken folytatja ülését s megállapítás alá kerülnek a kiivetési lajstrom 3209 tételétől a 3298 tételéig foglalt földbérlok kereseti adótételei.

— **A Gazdakör alapszabályai jóváhagyva.** A belügyminiszter tegnap érkezett leiratában jóváhagyta a debreczeni Gazda-kör alapszabályait.

— **Nagy botrány a bolgár szoboránban.** Szófiából táviratozzák: A szobranje mai ülésén az agrárius csoportból álló ellenzék első rohamát intézte a kormány ellen. Alkalmul szolgált egy agrárius szónoknak az a szemrehányása, hogy a kormány a macedóniai segélyalapot tisztességtelen célokra használta fel.

A belügyminiszter a vádat hevesen visszautasította és követelte a szónok kizárását. Nagy tumultus keletkezett, amelynek végén az agrárius csoport tüntetőleg elhagyta a termet.

— **Halálozás.** Egy fiatal uriaszony, aki a minap még tele életkedvvel járt a férje oldalán ma sápadt arccal, örökre elnémult ajakkal fekszik a halottas ágyon. Huszonegy éves volt és hitvesi szerelmének legnemesebb ajándékát adta az elmúlt hetekben. A kis lélek azonban elköltözött s mintha csak szomorú hírnöke lett volna egy család tragédiájának; kevéssé idő múltán követte gyermekét az anyja is. Nehezen, igaz elfogultsággal forog meg a toll kezünkben, mert akinek mélységes bánatáról írunk, az a mi körünkbe tartozó ember. Boruss Mihályt lapunk munkatársát érte a sorsnak ez a kegyetlen csapása és megpróbáltatása. Szerető feleséges született Adamek Vilma, aki két boldog éven át hűségesen állott mellette az életben ma éjszaka féltizenegy órakor hashárvagyulladásban meghalt. Itt hagyta fiatalágát, asszonyi háját és itt hagyta az ő összetört szívű fiatalemberét, aki most sirva berul a hitvesi ágyra, a mely halotti koporsója lett a szegény asszonynak. A napokban hült meg és dacára annak, hogy három orvos is kezelte, nem tudták megmenteni az életnek. Munkatársunknak nagy bánatában osztozunk mi is és igaz részvételt fogadtunk a szomorú hírt, abban a körben ahol a fiatalasszonyt jól ismerték és szerették.

— **Egy volt debreczeni ezredparancsnok alapítványa.** Zedwitz Alfréd gróf huszártábornok, aki csak nemrég mint a debreczeni huszárezred parancsnoka, kedvelt és népszerű alakja volt a debreczeni társadalomnak, most nobilis alapítványt tett. A humánus tábornok a 7-ik huszárezred azon őrmesterei és szakaszvezetői javára, kiknek ujonc-szakaszai a legjobbak s kiknek szakaszában öngyilkosságok, öngyilkossági kísérletek vagy öncsonkítások nem fordultak elő, magyar koronajáradékban 2000 korona alapítványt tett.

— **A rabsegélyző-egylet választmányának tagjait ezuton is tisztelettel meghívom a törvényszéki palota esküdti várakozó termében holnap, pénteken délután 5 órakor tartandó ülésünkre, melynek egyik főtárgya a távozó elnöküktől való bucsuvétel lesz. Debreczen, 1908. nov. 27. Csiky Lajos, rabs. egyt. titkár.**

— **A debreczeni képkiallítás.** A Müpártoló Egyesület képtárlatán nagy szorgalommal folynak az előkészületek a város háza nagy tanács-termében. A tárlat rendezői nagy sulyt fektetnek arra, hogy a műalkotások megfelelő keretben nyerjenek elhelyezést és, hogy magának a tárlatnak összbnyomása kellemes hatást gyakoroljon a kiállítás látogatóira. A teremben számos vendégfalra függesztik a képeket, melyeknek elhelyezése és beállítása az optika törvényeinek és követelményeinek minden tekintetben megfelelő lesz. A hatvan kiállító a magyar festőművészet legjobb hangzásu neveinek viselője, kik közül legyen elég ez alkalommal Márk Gyula, Olgyay Viktor, Knopp Imre, Pálya Cselesztin és Károly, Bakoss Tibor, Felepy Károly, Aggházy Gyula, Mada-

rász Viktor, Soányik Kornél, Bosznay István, Nagy Vilmos, Pálffy József, Csók István, Bereczur Béla, E Illés Aladár, Kézdi Kovács, Hajdu Béla festőművészek, Pásztor János és Somogyi Sándor szobrászok neveire hivatkozni. Az *árnyékos megnyitó szombat*on vagy vasárnap lesz, utána *sétahangverseny*; ez a tárlat tartama alatt többször ismétlődik. A tárlatot *képsorsolás* fogja befejezni, amiben az egyesület tagjai díjtalanul vehetnek részt. Tagsági díj 5 korona. Tagokul jelentkezhetni lehet az egyesületi titkárnál és a tárlaton a pénztárnál.

— **Négyszeres gyilkosság.** A temesmegyei Kísszentmihály községben az éjjel Jovin Néca jómódú földmivest, feleségét és két gyermekét megfojtva találták lakásán. A szobában minden érintetlen volt s noha pénz is volt a háznál, a tettesek semmit sem vittek el. Csak a kocsi tünt el és egy ló, de a csendőrök már azt is megtalálták a szomszédos Zsigmondházán. Jovinné hátrahagyott kezével feküdt az ágyban, nyakán fojtogatás nem látszott; fejét párna fűtö, melven látható volt a nyom, hogy valaki rajta ült. Azt hiszik, hogy a gonosztavók perverzitásból gyilkoltak s hogy a tettesek azonosok a 2 hét előtt a temesmegyei Vingán s a múlt héten Battonyán elkövetettek tetteivel. A kísszentmihályi eset annál nagyobb feltűnést kelt, mert a vingai gyilkosság óta az egész környéken kiterjedt nyomozást folytat a csendőrség és rendőrség. Eddig kiderült, hogy az egyik tettes egy vadászruhás hatalmas alak, aki Jovin Neva kocsiján talált öt zsák tengerit Újradon eladta. A személyleírás alapján folytatják a vizsgálatot.

— **Leánya után a halálba.** Újvidékről táviratozzák: Heimán János fényképész neje ma délután agyonlőtte magát. A szerencsétlen asszony öngyilkosságának oka, hogy leánya a nyáron a Dunába fullt. Ez idő óta fogva buskomorság gyötörte.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be az anyakönyvi hivatalnak: Kiss Lajosné 80 éves, Kiss Erzsébet 82 éves, 2 hónapos.

— **Farkasjárás.** Dé. árról táviratozzák: A múltkor beállt kemény hideg és havazás következtében a hegyekből leereszkedtek a farkasok és az utasokat állandóan veszélyeztetik. Bajabirz község határában ma egy farkastól szétépett buszra akadtak. — A ruhafoszlányoktól itélve a szétépett egy vándorló mester legény lehetett Legközelebb hivatalos hajótúrára lesz.

— **Idült tüdőhurut** gyógykezelésénél a „Sirolin-Roche” feltétlenül igénybeveendő, mivel a legtekintélyesebb egyetemi tanárok egybehangzó nyilatkozata szerint a köpetet legrovidebb idő alatt kevesbiti, esetleges lázt leszállítja és az étvágyat előmozdítja. A „Sirolin-Roche” ugyan egy creosot preparátum, de nem az ilyen preparátumok rossz ízével. Tejesen méregtelen és nagy adagokban véve is tökéletesen fölemészthető. Naponta 3-6 teakanál elegendő az eset súlyosságához mérten. „Sirolin-Roche” kapható a gyógyszerárakban.

— **Gummi különlegességek** Győrfi Sándor készíti a Szentmihály u. 2. sz. a.  
— **Divatos ösi és téli Női és Leány felöltöket, boákat, model ka-**

lapokat csak a Hajdumegye legnagyobb **Rossa** félé, áruházban Kistemplombazár lehet már mártól kezdve **olesón** vásárolni. Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár.

— **Percol Carola** tánciskolájában a beiratkozások megkezdődtek. Szent Anna-utca 22. szám.

— **Újtöltésű zseb villanylámpák** érkeztek **Mentze Henrik** újdonságok áruházába **Kossuth-u. 4. sz. darabja 2.40, 4 — és 5. — korona, után töltés 1.20 korona.**

**Köszönetnyilvánítás**

**Terményföld.**

1908. október 26. napján, 1908. november 26. napján

Készárú 5-10 magasabb, határidők igen szilárdak

1909. októberi buza	11.67	-68
1908. májusi buza	13.25	-36
1909. áprilisi buza	10.10	11
májusi rozs	11.67	-6
1909. októberi rozs	7.95	-96
1908. májusi rozs	7.74	-75
1909. áprilisi rozs		
1908. szeptemberi tenyer		

**REGÉNY-OSZARNOK**

**Az alpesi Vampyr.**

133. **Regény.**  
— Lehet viszonzá Diego, hogy addig is jön majd valami vizsgálat... A piai elbíróság hihetőleg már holnap itt terem; s akkor tőünk függ — akarunk-e tovább is itt maradva urunkra várni, vagy mi is tovább indulunk. Ezyébiránt erről még most kár elmélkednünk, a körülmények meg fogják mutatni a teendőket.

— Mint szakad az eső, mondá az ablakhoz lépve, hogy a függőnyt lebozsássa. Istenemre! ilyen időben hajlandó az ember kedélye az angolok betegségére, a spleenre

Papirkát vett elő, hogy cigarettát csavarjon s önkénytelenül a függő órára nézett, melynek nagy, sárgaréz mutatója éppen a fület jelezték tizenkettőre.

— Talán le is feketnének szőlt Mihaello előtt megállva, ki emelözva, a kandalló vörösös parázsába bámult.

— Még nem vagyok álmos, felelé Mihaello szintén elővéve tarczáját, hogy ő is cigarettára gyujtson; e pillana ban ugy hallatszott, mintha a tornác külső ajtaját hatalmasan döngötnék.

A két férfi kérdőleg tekintett egymásra, aztan Diego örönd e kiáltott föl:

— Urunk! ez ő! nek! kell lennie — így késő órában és ilyen időben ide e vidékről egy halandó se merna most eljönni.

Gyertyát ragado t és keresztülrohant a szobákon, folyosókon s a nélkül, hogy megkérdezte volna, ki zörög, feltárta az ajtó. De senkit se látott... nem ijedt meg, a forró vágy, hogy okvetlenül uruk legyen a későn jelentkező, vakmerővé tette. A gyertyát magasra tartva, a lépcsők aljáig rohant s most hirtelen meg állt, tompa nyöszörgést hallott a föld felel, oda világitott és látta, hogy Pharaes egy szürke halmon fekszik s valamit tart szájában. Egész közel rohant a gyertyával, lehajlott és megvilágitotta a csodálat s tömeget... most megdöbbenve látta, hogy a ven czerperus egy szürke utazó köpenybe burkolt férfi testen fekszik e torkát fogja.

(Folyt. köv.)

**Orosz gummi sár és hőcipők**



**Békés Lajosnál kaphatók.**

**Ékszer, zseborát**

**bizalommal**

**jótállás mellett.**

**Halász Nándor**

**órás és ékszerésznél lehet vásárolni.**

**Debreczen, Piacz-utca 24. sz. Fehérlő-szálloda épület.**

**Minden reggel 8 órakor friss pörkölésű Melange-kávé**

(gyöngy, kuba, mocca, portoricó fajok) kapható

**DEUTSCH-nál**

**Piacz utca 38 Hatvan-utca 9.**

**Ma Pénteken**

friss küldemény

**hal érkezik**

**Deutsch Lajos**

**Piacz-utca 38. főposta mellett.**

**Petroleum házhoz szállítva**

**5 literes kannákban:**

1 liter háztartási	28 fillér
1 liter szalon	32
1 liter osillár	36
1 liter amerikai osillár olaj	40

a legpontosabban eszközl

**Blumberger Gyula**

festék és petroleum kereskedő.

**Volt Tétel-féle üzlet Hatvan u 13. sz. Telefon 621.**

1908. november  
Telefon 210  
**Föld**  
elektro  
Debreczen  
Legolcsó  
szit villamos  
rendezéseket,  
villanycsengő  
karban tartá  
e szakmába  
munkát.

**Uj**  
Ko  
a ké  
Ajánlo  
ramat kész  
aljakban gy  
szerinti elv  
san teljesít  
alatt készit  
Saját varro  
mindenféle  
nagy választ  
Szives  
közönségne

**Fere**

Szállózat fin  
Elsőrendü Sa  
Tatai tojás v  
szagmente  
pontosan  
**Gaba**  
Csapó-utca  
**A D**  
**Tőzeg**  
**Az ic**  
**Deb**  
Telef

Telefon 210. Telefont 210

**Földes Sándor**

elektrotechnikai vállalkozó

Debreczen nagytrafik udvar.

Legelőcsöbbsen és szakszerűen készít villamos világítási-erőátviteli berendezéseket, házi és magán telefonok, villanycsongók berendezését és évi jó karban tartását, valamint minden e szakmába vágó legkomplikáltabb munkát.

**Fazekas Imre**

Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalkozó az Egyesült Villamosságai és Gépgyár R. T. képviselője.

Iroda Debreczen, Piacz-utca 77. sz. az udvarban.

Telefon sz. 567. Telefont sz. 567.

A modern elektrotechnika minden e szakmába vágó munkálataival foglalkozik, — lakások, tisztelek, kastélyok, gyárak, műhelyek és egyéb helyiségek Villanyvilágítási és Erőátviteli berendezéseit a legmegbízhatóbban, a legnagyobb szakszerűséggel és igen jutányos árban készíti.

Tervezetek és költségvetés díjtalan.

**Uj üzlet**

Kossuth-utca 17.

a kék csillag-hoz.

Ajánlom dusan felszerelt raktárakat kész árukban u. m. Bluzokban, aljakban gyermekruhákban. — Mérték szerinti elvállalást gyorsan és pontosan teljesítek. Gyászruhákat 6 óra alatt készítek mérsékelt árak mellett. Saját varroda az üzletben. Azonkívül mindenféle rőfös és rövidárúknak nagy választékot tartok.

Szíves pártfogást kérem a n. é. közönségnek.

Tisztelettel

**Ferenzy József.**

Szállítással finom Porosz köszén K 4.50

Elsőrendű Salon Porosz köszén „ 5.20

Tatai tojás vagy kocka brikett,

szagmentes . . . . . 4.—

pontosan kimérve házhoz szállít

**Gabányi Sándor**

Csapó-utca 3. — Telefon 449.

**Eddig nem létező**

árban

vásárolható a divatos őszi és téli posztó gyapjuszövet az ujonnan friss árukkal berendezett posztó kerekedésében <<<

**Kohn M. Miksa**

Hatvan utca 7. sz.

Nagy választék : Szabott árak.

Tessék meggyőződni.

**Ilona szalon Briket.**

Az egyedüli szagnélküli köszén, főtéshez legalkalmasabb és legtakarékosabb. Bármilyen kalyha fűtéshez is használható.

Kapható minden fűszerüzletben.

Állandóan van raktáron legjobb minőségű

**Tüzifa raktár**  **Tüzifa raktár**  
**köszén és faszén.**

Tisztelettel

**Varga Károly**

szén kereskedő

Debreczen, Arany János-utczával szemben.

Telefon 465.

Telefon 465

**A Harmat Crème**

arcszépítő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtörést (mitesszes) bőrbajokat. Kicsitja a ráncosodni kezdő arczbőrt s azt fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvász a szél és a nap befolyása ellen az arcra. Nem zsíros tehát nappal is használható. Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Crém 1 kor.

Készítő helye a főraktár :

**Mihalovits Jenő** gyógyszerész.

Debreczen,

Főplac 31, a városházzal szemben.

**Szobafűtésre**

csakis I. rendű legjobb minőségű

**Porosz szalon szenet**

gyorsan és legpontosabban házhoz szállít 100 kg. tul, bármilyen nagy mennyiségben

**Jakobovits Henrik**

szénkereskedő

Piacz-utca 47. sz. a főpostával szembe. &lt;

Telefont 601. sz.

Telefont 601. sz.

**Szakértelemmel készített szemüvegek és orrcsüptetők**

rövidlátó, távollátó, gyengélátó és operált szemeknek.

**Színházi látcsövek**

gyöngyház és aluminium nyeles legfinomabb achromatikus üvegekkel nagy választékban és legelőcsöbbsen kaphatók

**Fischer Jakab**

látészerező



Főtér 23 szám Sesztina ház.

**Bankegyesület**

részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utca 72. sz.

Foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Leszámitol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.

Atvesz tőzsdei megbízásokat.

Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó (chek) számlára, pénztárjegyekre, és

Vállalkozik minden egyéb bankügylet kötésére is.

Az igazgatóság

A Debreczeni trágyagyár r. trsg által forgalomba hozott Tőzeg-, fekáli trágyával trágyázott szőlőt holdanként. Az idén 70 90 hektoliter must termést hoztak.

Megrendelések

**Debreczeni trágyagyár irodájához**

DEBRECZEN, Sas-utca 3. intézendők.

Telefont szám 577.

Telefont szám 577.

## Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fizetendőek. — Vidéki tudakozásnál tessék választólevelet csatolni.

**Vigyázzon!** Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

**Keressék intelligens családnál teljes ellátást** özvegy urnó részére.

**Kiadó lakás** Arany János-u. 11. a főtér közelében egy szép 2 szobából és mellékhelyiségekből álló urilak január 1-től olesón kiadó.

**Kiadó ház.** Erzsébet ut. 12. sz. ház eladó Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

**Egy barokk stílusú ebédlő** jóleső áron eladó. Czim a kiadóhivatalban.

**Ósinos kis szánka** egy vagy 2 lóra, bőr ülésel, hozzávaló 2 lótarakó, csörgő kocsoruval eladó Horgonyi Karolynál Baththyány utca 15. sz.

**50.000 drb. ritka külföldi bélyegből** válogathat fél és negyed áron a **Harmathy antiquarium**-ában **fűvészkert-utca 14. szám.**

**Állandóan friss érkezés!**

### Földvári L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat Kossuth u. 1.



Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok, villámháritók, villamosesetgők berendezését, javítását, évi jókarban tartását úgy helyben, mint vidéken legjutányosabban eszközöl.

**Levélbélyegek.** Remek levélbélyegek, 15.000 különféle, valódiságot kezelek, kifogástalan, ugyszintén levelezőlapok, kiváratra választókat küldök, 50-70 százalékkal olcsóbb mint más árjegyzékben. **A. Welsz** levélbélyeg kereskedés Wien I. Adlergasse 8. (Londonban fiók) bevásárlás.

**Varrodák,** üzlettulajdonosok és szülők figyelmébe ajánlom teljesen új modern divatu, gőzüzemű, **Piliszerőző** és **guwerozó** intézetemet, **Ampirokat,** gyermek ruhákat, szoknyákat, toilettedrokat olesón, gyorsan, szépen készítek. Vidéki megrendeleseket azonnal elintézek lkiódy Jánosné Csapó utca 63.

### Pénz kölcsönt

4-5% minden nagyságban eseti, jottalló nélkül adós levélre, váltóra, fekvőségre, stb. részletfizetésre is ad A. Antrop. Berlin N. O. 18. Válaszbélyeg.

**Német bonne** december 1-től megfelelő állást keres két gyermek mellé. Czim a kiadóhivatalban.

**Vidéken** egy jó forgalmu fűszer üzlet keres mai joggal és dohány engedélyvel, kényelmes lakással bérbeadó. Czim a kiadóhivatalban.

**Kiadó lakás** a Piaczhoz közz 1 4 szoba és alkoven gáz fűsterrel, és hozzátartozó zekaival együtt május 1 re. Czim a kiadóhivatalban.

**Kopirprés** megvételre kerestetik a kiadóhivatalban.

Jó családból való a középiskola alsóbb osztályába járó tanuló intelligens izr. családnál teljes ellátásra felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.

**Kereskedelmi** végzett leány, ki a magyar és nemet levelezésben tökéletes jártasággal bir, ugyszintén a könyvelést érti állandó alkalmazást kap **Walner Sámuel** tojáskereskedésébe Csapó-u. 27.

## MERKLER SOMA

nap és esőernyő gyártó  
**Temesvár — Debreczen.**

Ajánlja dusan felszerelt raktárát **férfi- és női esernyőkben** 2 koronától a legfinomabb kivitelig. **Iskolai gyermek esernyőket** 1 korona 60 fillértől. **Rizárólag francia mellfűzőkben** nagy választék 3 koronától feljebb.

## Legbiztosabb szépitőszert a Fáy-féle Arcz-Grém

hatása csodás!  
Szépit, fiatalít! Legkifinobb szer szeplő, májfoltok, pattanások és az arczbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzávaló „Fáy” szappan 1 korona.

**Illatszerek minden illatban** 1-2-3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel- és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és hasonszerui gyógyszereknek. Kapható a készítő

**Grósz Nagy Ferencz**

gyógyszerész  
**DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.**

„Arany egyszarva” gyógyszerár.  
Telefon sz. 496. Telefon sz. 496

## Donogán és Somossy

**DEBRECZEN, Kistemplombazár.**

**Szőnyegek, Fügönyök,**

**Ágy- és Asztalterítők, Flaneltakarók.**

**Linoleum.**

**Valódi persa szőnyegek**

**nagy raktára.**

Legrégibb és legelőbb tea legy.



Főraktár **Mayer Jenőnél.**

Nyomatott Hoffmann és Kronovits könyvnyomdájában, Piacz 49. szám a főpostával szemben.

# Vaskályhák

köszénfűtésre és fafűtésre.

**Takarék-tűzhelyek.**

**Francia konyhák**

nagy raktára

# Sesztina Lajos

vaskereskedésében, Piacz-u. 23.

## Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Zavatzky Leó

Debreczen Piacz-utca 16 sz.  
Bika szállodával szemben.

**Női blousok és gyermek ruhák**

nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, harisnyák, keztük, női és gyermek kötények, gallérok, nyakkendők, csipkék szallagok, Női-, férfi, és gyermek fehérneműek.

Olesó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

Majusig  
Bajuszpedra

## Szép a bajusz

a híres

**HAJDUSÁGI PEDRO-VAL.**

Elismert legjobb különlegesség a bajusz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zseimentes növényi balzsamos anyagokból készült.

Hatása gyors és biztos  
Törvényesen védve.

1 doboz 50 fillér, postán csak 8 doboz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentve utánvételt.

Egyedüli készítő

**Grósz Nagy Ferencz**

gyógyszerész.

**DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.**

„Arany egyszarva” gyógyszerár.  
Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.